

第十六届“沧州好人”典型代表候选人事迹简介

(上接第8版)

25.李洪君 吴桥县安陵镇安陵村党支部书记、村委会主任

李洪君带领两委成员积极开展村庄环境治理,先后硬化道路1600米,清理垃圾1万余方,修建沟边防护网围挡800米,种植绿化景观树300余棵,更换路面花砖3万多平方米。2020年,他拿出自己的200平方米宅基地建设村民健身文化广场。该村获“沧州市美丽乡村”荣誉称号。

26.杨军 泊头市供电公司发展建设部主任

杨军在海拔4300米的西藏当雄县,克服高海拔高原反应,传授管理经验,使当雄县供电公司扭亏为盈。他在河南洪水爆发的危急时刻,赶赴河南沁阳抗洪抢险,与67名抢险队员在7月24日至7月29日期间,先后转战柏乡、王曲、西向、紫陵、怀庆等8个乡镇办事处、26个村街,共抢修台区12处,架设线路20.6千米,更换高低压倒杆53处,为36个村32715户130860人、23家企业、31个养殖户恢复了正常供电。

27.吴猛 沧州市顺丰快递员

在2022年3月9日疫情来临时,快递业务停摆,作为基层快递员,他选择成为了一名志愿者,负责核酸检测转运箱的运送,13天来他一直没有回过家。3月22日,快递公司重新运转,吴猛被紧急叫回单位分拣快件,他又开始做起快递员的本职工作。

28.邸庆国 沧州市中心医院呼吸与危重症医学科一科副主任

邸庆国2020年两次带队进入隔离病房直面新冠患者。2021年年初,石家庄爆发大规模疫情,他被调到抗疫一线。2022年3月,沧州出现新冠疫情,他在抗疫前线圆满完成了各项任务。他主导建成省内首个标准化呼吸ICU,并高水平开展诊疗技术,建成高标准气管镜室。作为我省首家地市级医院科室成功通过国家呼吸与危重症医学科优秀级评审。他成功救治了大量呼吸危重症患者。

29.张静 任丘市会道街街道办事处居民

张静是一名癌症患者。2006年,她在社区服务站牵头成立了金华艺术团,吸引了100多位老年人参加。随着队伍的不断壮大,他们走出社区,积极参加省内、国内的一些群众赛事,先后获省金奖和一等奖43个,全国金奖和一等奖46个。

30.张海达 运河区四合社区党总支书记

在疫情防控期间,张海达所在的四合社区只有6名社区工作人员,服务居民3000余名。他每天步行3万多步,穿梭于小区的各个单元。从早到晚,他几乎没有休息时间。由于长时间高负荷工作,他曾两处骨折的右脚旧伤复发,脚肿得鞋子都穿不进去。张海达说,再苦再累我也要让辖区居民吃饱吃好。

31.张曦月 运河区向海路社区副主任

在疫情防控工作中,张曦月带领3名工作人员为辖区4017名居民筑起疫情防控的第一道“防火墙”。3月8日晚,她和丈夫都接到了单位的紧急任务,火速返回到工作岗位。由于家中没人照看孩子,她只能将8岁的孩子独自锁在家里。她每天耐心解决居民遇到的问题,奔波于社区与居民家中,脚掌磨起了血泡也顾不上休息。她嗓子发炎引起低烧,却一直坚持工作,始终没有停下脚步。

32.孟凡军 河间市纪委监委二级主任科员

孟凡军身患糖尿病、心脏病等疾病,身体虚弱。2022年3月疫情突然袭来,因病在家休养的他不畏风险主动请缨上抗疫“前线”。到达隔离点后,他不顾身体病痛,立即展开工作。在他的指导下,该隔离点实行“晨例会,晚总结”工作制度,建立起隔离人员体温监测、物资配备

及使用记录等11个工作档案,保障了隔离点的有效运行。

33.胡宗权 青县流河镇人和镇村党支部书记、村委会主任

为推进移风易俗,胡宗权带领村两委出台了相关规定,累计为村民节省支出100余万元;开展“党群牵手亮家园”活动,组织村民参加义工2400多次,节省资金30多万元。2020年建成青县第一家孝老食堂;2022年建成青县第一家孝老洗衣房,为周边12个村的老人提供洗衣服务。

34.袁建轮 肃宁县尚村镇东是堤村党支部书记、村委会主任

袁建轮出任村党支部书记后,狠抓两委班子建设,解决涉军、涉访、地边界等信访矛盾33起;完成村内8000余米的水网改造工程,解决了村内几十年来吃水难的问题;为村内所有街道安装路灯,实现了全村的亮化。通过“公司+农户”的模式,他为村民引进富硒黑小麦种植技术,建设成了加工车间、自动化生产线和粮仓,每户每年可增收30%,村集体可增收20%。

35.袁树新 沧县审计局工作人员

袁树新从事审计工作36年,参与审计项目300余个,从方案起草到现场实施,再到督导整改,认真细致、尽职尽责。2021年,他的母亲因病住院,同时面临外出审计任务,他将母亲交给妻子、孩子照顾,毅然投入工作并高质量完成任务。在连续4年担任洁净煤取暖审计主审工作期间,他和同事跑遍全县19个乡镇,走访农户5900多户,确保了沧县群众温暖安全过冬。

36.袁香坤 沧州中西医结合医院放疗二科主任兼肿瘤热疗中心主任

袁香坤从事医疗工作25年,她带领团队率先在全省开展肿瘤的三维插植后装放疗、3D打印插植治疗、肿瘤深部热疗,达到国内领先水平,先后到日本、希腊、美国等国家进行学术交流。2017年,她带领团队设计并研发出治疗宫颈癌的3D打印技术平台,获得国家专利。

37.贾磊 运河区城管局南陈屯中队副队长

疫情期间,贾磊负责的辖区内有30多个村、10多个工地,人数超过5万人,每天他和同事们要核对上报人数、检测人数、核酸试剂管数等情况。由于工作繁忙,他一直坚守在岗位上,没有时间给妻子和孩子准备生活物资。

38.钱英 献县城关法庭庭长

钱英在做完宫颈癌早期病变切除手术,身体刚痊愈后,2008年10月被调往献县人民法院工作,她主动要求到案件最多的民庭工作。她后被诊断为肾病综合征,因大量服用药物导致心衰。她带着24小时动态心电图监测仪坚持开庭,她没有因为生病耽误一起案件的审理。她将调解作为家事审判工作的重点,在城关法庭建立的温馨调解室,让城关法庭每年家事案件调撤率达到85%以上。

39.陶晓冰 沧州中西医结合医院脊柱脊髓外科一科主任

从医28年来,陶晓冰成功参与完成骨科手术近万例,带领团队每年完成脊柱外科手术近2000例。他率先开展脊柱内镜下内固定等脊柱外科的微创手术治疗,在省内乃至国内处于领先地位。他先后获得省级科技进步奖两项,市级科技进步奖4项,在国家级期刊发表论文30余篇。

40.董斌 沧州中心医院医疗集团蓝山分院发展科主任

自2016年沧州中心医院开展“善行沧州 爱进乡村”医疗助脱贫攻坚工程以来,董斌带领医务人员走遍了沧州170个乡镇,深入村庄280余次,全院2200人次医务人员参与义诊,近60000人接受了免费义诊。为加强基层人才卫生队伍建设,他组织开展了500余次针对乡镇卫生院和村卫生室医生培训,帮助青县中医院建设了发热门诊,发挥“哨点”作用。

三、见义勇为【26个人(群体)】

1.丁磊 东光县西北营村村民;田书周 东光县找王镇姬庄村村民;刘明星 山东省宁津县刘营伍乡西刘村村民

2022年5月28日下午3点左右,刘明星、丁磊、田书周三个人开车行至燕台南姬家院沟附近时,看到一辆三轮车连人带车翻入路旁水渠中,沟渠中有近两米深的积水,车上还有一位妇女和两个孩子,形势十分危急。三人立即停车,纷纷跳入水渠进行施救。经过三人10多分钟的奋力抢救,母子三人终于被安全转移到岸边。

2.王清亮 南皮县河北智友机电制造有限公司员工

2021年8月8日王清亮下班途中,遇到一名8岁左右女孩溺水,他毫不犹豫跳入水中展开施救。当时,被救女孩已被水埋没头顶,仅能看到女孩的头浮在水面。王清亮使出全身的力气,将女孩慢慢拖向岸边。女孩被救上岸后,已经处于昏迷状态,王清亮对女孩进行心肺复苏,直至女孩恢复了生命体征。孩子的父母到达现场后,他默默离开了事发地。

3.王景生 渤海新区、黄骅市羊三木回族乡王庄子村村民

2021年9月初,王景生下班途经池塘时发现有一个7岁左右的小男孩溺水呼救,他赶忙跳入水中,快速游向落水男孩,一把抓住孩子的手将他拽到自己怀里,让其面部浮出水面,再拖着孩子游往岸边。上岸后他用腿抵住孩子,拍打其后背,孩子将水吐出后逐渐恢复了意识。

4.尹志刚 肃宁县住房和城乡建设局职工

2022年4月16日,正值肃宁水库泄水,水势湍急,一名孩子失足落入水中,孩子的哥哥冲入水中营救也面临危险。尹志刚发现后,在不会水的情况下,毅然跳入河中救人。他凭借平时积累的救援知识和技能,先后把两个孩子推到岸边,在朋友的帮助下,他成功把孩子救上岸。

5.邓爱国 青县新兴镇后流津村村民

2022年5月28日,途经青县南环运河桥的邓爱国听说有个孩子掉入了河中,他立即停车脱了上衣一头扎进河里救人。他几经努力也无法将孩子拖至岸边,后来在岸上群众的帮助下,他们共同将孩子成功救上岸。

6.刘占华 吴桥县安陵镇北蔡庄村村民

2021年2月22日,一辆货车不慎翻入吴桥县土学粮棉合作社的晒粮场中,刘占华看到后,立即拨打120急救电话,并上前施救。当时司机已经昏迷,安全带紧紧勒在脖子上。刘占华立即返回合作社找了一把剪刀,把安全带剪断,把人从车内拖出来。等司机清醒后,刘占华又通知了他的家人,使他顺利得救。2021年8月16日,她在回家路上看到一位老人晕倒在地,立即喊人施救,经过紧急救治后,老人慢慢清醒过来。

7.刘永海 渤海新区、黄骅市常郭镇土楼村村民

2021年2月9日早晨,刘永海在家中突然闻到一股烧焦的味道,他立刻起身出门查看,发现是邻居家起火了。由于邻居家常年无人居住,大门紧锁,于是他搬起梯子爬上邻居家墙头进入火场,协助已经赶到的消防队员灭火,大火最终被扑灭了。不幸的是,救火过程中刘永海不慎从房屋上摔落下来,最终抢救无效离世。

8.刘洪胜 东光县交通运输局货运管理站副站长

2022年4月,东光县众馨小区一户人家厨房起火,刘洪胜第一时间冲进火场施救,把火扑灭后,他和闻讯赶来的

人们一起将困于屋内的80多岁的老人扶到安全的地方。随后,他又和物业工作人员再次仔细查巡并排除复燃隐患,等老人的家人赶到后,他悄然离开了现场。

9.许纪府 河间市北石槽乡恒道村村民

2022年6月6日下午2时许,许纪府像往常一样在古洋河水闸和气象观测站值班,他突然听到呼救声,他感觉声音像从水闸西北边传来便迅速赶了过去。当看到河道里两名儿童落水,水已经淹到了孩子们的胸口,他来不及多想便以最快的速度跑向水边跳进河里,他先把情况最紧急的女孩救上岸,又赶紧把离岸边较近的女孩也救了上来。

10.李洋 新华区小赵庄乡孙庄子村村民

2022年2月5日下午两点左右,李洋开车回家。途中经过孙庄子村西面的大水坑时,他突然听到急促的呼救声,随着声音寻去,他看到一位40岁左右的妇女,慌乱地在路边大喊救命,李洋发现原来是两名儿童掉落水坑,情况十分危急。他不顾自己生命安全,跳入水坑救助了落水儿童。

11.杨国正 运河区南陈屯镇大季屯村村民;冯连昌 运河区小王庄镇大金庄村村民

2022年4月16日上午,一个12岁的女孩在玩耍中落入沧县陈于新河蓄水池。杨国正和冯连昌及时赶到,毫不犹豫跳入水中,把女孩从六七米深的水中救起,并把女孩送到家里。

12.杨朝 河间市果子洼回族乡杨刘庄村村民

2022年6月12日,北京市朝阳区劲松东社区一名4岁男童食用花生米时发生急性气道梗阻,心脏骤停、昏迷不醒,杨朝听到孩子家人的呼救声,迅速跑到现场告诉孩子家人他是一名退役军人懂得急救办法。此时,男孩脸色苍白,已经没有了心跳,杨朝立即采用海姆立克急救法施救。救护车赶到现场后,他又协助医护人员进行抢救,终于使男孩脱离危险。

13.张宁 任丘市西环路街道办事处党建办科员

2022年2月9日,任丘市青塔乡张各庄村两个小男孩偷跑到村内一处池塘的冰面上玩耍,突然一个男孩掉进冰窟中,伸出双手挣扎,不停喊着“救命”,另一个孩子也吓得手足无措。正带着孩子在附近经过的张宁听到呼救声,迅速跑向冰面,借助破碎冰面里的一截树墩,多次尝试,最终将孩子拉扯上来,并将两个男孩安全送回家中。

14.张向猛 河间市米各庄镇马村村民;唐泽璇 河间市果子洼回族乡胥家万村村民

4月29日下午4点,张向猛和唐泽璇忽然听到有人呼救,二人发现一个十四五岁的男孩正在水里扑腾。二人迅速向河边跑去,一前一后跳入水中。河水有四五米深,而落水男孩距离岸边有两米左右。两人一左一右抓住了男孩的胳膊,合力将他推向岸边。经过检查,男孩身体并无大碍。

15.张清江、张天职、张文韩 盐山县庆云镇村民

2022年4月10日,几个10岁左右的儿童在扬水站玩耍,其中一个孩子因脚滑不慎落水,很快消失在水流中,孩子们立刻大声呼救。这时,张清江开车带着张天职经过,听到呼救后两位老人迅速赶到岸边,询问孩子落水位置后,张清江迅速跳入水中展开救援,这时张文韩听到求救声来到岸边参与救援。3位老人合力将孩子救上岸开展施救,慢慢孩子有了意识,确认孩子平安无事后,3位老人瘫坐在地上休息了一会儿后,默默离开了现场。

(下转第10版)